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Profil spoločnosti 
 

Základné identifikačné údaje 

Správca rozpočtovej kapitoly 
Ministerstvo zahraničných vecí a európskych 
záležitostí Slovenskej republiky (MZVEZ SR) 

Sídlo správcu rozpočtovej kapitoly Hlboká cesta 2, 833 36 Bratislava 37 

Dátum založenia/zriadenia 1. 1. 1993 

Spôsob založenia/zriadenia/vzniku 

MZVEZ SR pôsobí na základe zákona Slovenskej 
národnej rady č. 347/1990 Zb. o organizácii 
ministerstiev a ostatných ústredných orgánov štátnej 
správy Slovenskej republiky v znení neskorších 
predpisov 

IČO 00699021 

DIČ 2020879344 

Zriaďovateľ 

Ministerstvo financií Slovenskej republiky, 

Štefanovičova 5, 817 82 Bratislava 

IČO: 00151742 

 

 

Organizačná štruktúra a identifikácia vedúcich predstaviteľov k 31. 12. 2024 

MZVEZ SR riadi a za jeho činnosť zodpovedá minister zahraničných vecí a európskych 
záležitostí Juraj Blanár.  

MZVEZ SR sa organizačne člení na jednotlivé útvary v ústredí (sekcie, odbory a oddelenia) 
a osobitné organizačné útvary, ktoré vykonávajú diplomatické alebo konzulárne funkcie 
v zahraničí. V zriaďovateľskej pôsobnosti MZVEZ SR sú štyri právnické osoby:  

 Správa účelových zariadení (SÚZA),  

 Správa služieb diplomatickému zboru, a.s. (SSDZ a.s.),  

 Slovenská agentúra pre medzinárodnú rozvojovú spoluprácu (SAMRS),  

 Úrad pre Slovákov žijúcich v zahraničí (ÚSŽZ).  
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Organizačná štruktúra platná v roku 2024  
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Základná charakteristika organizácií konsolidovaného celku 
 
Na rozpočet kapitoly MZVEZ SR sú okrem konsolidujúcej účtovnej jednotky napojené 
celkovo 3 typy účtovných jednotiek, a to rozpočtové organizácie, príspevková organizácia 
a akciová spoločnosť. 

1.) rozpočtové organizácie 

Obchodné meno Slovenská agentúra pre medzinárodnú rozvojovú spoluprácu 
(SAMRS) 

Sídlo  Palisády 7052/29, Bratislava 

Druh vplyvu Rozpočtová organizácia v zriaďovateľskej pôsobnosti  

MZVEZ SR – dcérska spoločnosť 

IČO 31819559 

 

Obchodné meno  Úrad pre Slovákov žijúcich v zahraničí (ÚSŽZ) 

Sídlo  Palisády 29/A, Bratislava  

Druh vplyvu 
Rozpočtová organizácia v zriaďovateľskej pôsobnosti  

MZVEZ SR – dcérska spoločnosť 

IČO 30798868 

 

2.) príspevková organizácia 

Obchodné meno  Správa účelových zariadení (SÚZA) 

Sídlo  Pražská 7, Bratislava 

Druh vplyvu Príspevková organizácia v zriaďovateľskej pôsobnosti 
MZVEZ SR – dcérska spoločnosť 

IČO 30806101 

 

3.) akciová spoločnosť 

Obchodné meno  Správa služieb diplomatickému zboru, a.s. (SSDZ a.s) 

Sídlo  Palisády 31, Bratislava 

Druh vplyvu 
Akciová spoločnosť  v zakladateľskej pôsobnosti 
MZVEZ SR – 100% majetková účasť 

IČO 35822163 
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Predmet činnosti MZVEZ SR 
 

Na základe osobitného zákona ministerstvo zabezpečuje najmä:  
 

a) ochranu práv a záujmov Slovenskej republiky a jej občanov v zahraničí, 
b) riadenie zastupiteľských úradov Slovenskej republiky, 
c) styky s orgánmi a predstaviteľmi cudzích štátov v Slovenskej republike a v zahraničí, 
d) hospodárenie a nakladanie s majetkom Slovenskej republiky v zahraničí, ktorý má vo 

svojej správe,  
e) koordináciu prípravy a vnútroštátneho prerokúvania, uzatvárania, vyhlasovania, 

vykonávania a vypovedávania medzinárodných zmlúv,  
f) rozvojovú spoluprácu, 
g) koordináciu realizácie politík Európskej únie, 
h) výkon štátnej politiky vo vzťahu k Slovákom žijúcim v zahraničí, 
i) koordináciu presadzovania obchodno-ekonomických záujmov Slovenskej republiky v 

zahraničí a jednotnú prezentáciu Slovenskej republiky v zahraničí. 
 
Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR sa podieľa na tvorbe jednotnej 
štátnej zahraničnej politiky, uskutočňuje túto politiku, vykonáva v rozsahu svojej pôsobnosti 
štátnu správu a plní ďalšie úlohy ustanovené v ústavných zákonoch, zákonoch a iných 
všeobecne záväzných právnych predpisoch. 
 
Činnosť ministerstva, ako aj organizácií konsolidovaného celku, je riadená komplexom 
viacerých zákonov a iných právnych predpisov, z ktorých pre príklad možno uviesť zákon 
č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov, zákon č. 278/1993 Z. z. 
o správe majetku štátu v znení neskorších predpisov, zákon č. 40/1964 Zb. Občiansky 
zákonník, zákon č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník, zákon č. 311/2001 Z. z. Zákonník 
práce v znení neskorších predpisov, zákon č. 241/2001 Z. z. o ochrane utajovaných 
skutočností a o zmene a doplnení niektorých zákonov, zákon č. 71/1967 Zb. o správnom 
konaní v znení neskorších predpisov, zákon č. 345/2018 Z. z. o verejnom obstarávaní v znení 
neskorších predpisov a i. 
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Informácie o fungovaní MZVEZ SR 
 
 
Plnenie funkcií štátu 
 
Správca rozpočtovej kapitoly MZVEZ SR je ústredným orgánom štátnej správy pre oblasť 
zahraničnej politiky a vzťahy Slovenskej republiky k ostatným štátom, medzinárodným 
organizáciám a zoskupeniam a európskym inštitúciám. 

 
MZVEZ SR plní funkcie štátu v súlade so zákonom č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti 
vlády a organizácii ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov. Jeho činnosť 
prostredníctvom ministra zahraničných vecí a európskych záležitostí riadi, koordinuje 
a kontroluje vláda. 

 
Pri plnení svojich úloh sa riadi Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými zákonmi, právne 
záväznými aktmi Európskej únie, zákonmi a ďalšími všeobecne záväznými právnymi 
predpismi, uzneseniami vlády Slovenskej republiky, štatútom a organizačným poriadkom 
ministerstva, zameraním zahraničnej politiky, ktoré nadväzuje na Programové vyhlásenie 
vlády Slovenskej republiky, Plánom legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky a Plánom 
práce vlády Slovenskej republiky na príslušný rok. 

 
Ako právnická osoba vystupuje vo svojom mene alebo v mene štátu a svojimi príjmami 
a výdavkami je ako rozpočtová organizácia napojená na štátny rozpočet v zmysle zákona 
č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov.  

 
MZVEZ SR je služobným úradom v zmysle zákona č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe, zákona 
č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme a zákona č. 151/2010 Z. z. 
o zahraničnej službe v znení neskorších predpisov. 

 
  

 
Informácie o stave konsolidovaného celku 

 
Konsolidovaný celok kapitoly Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí SR 
tvorilo v roku 2024 celkovo päť organizácií:  

 1 materská spoločnosť – rozpočtová organizácia MZVEZ SR,  
 2 dcérske rozpočtové organizácie (SAMRS a ÚSŽZ),  
 1 príspevková dcérska organizácia (SÚZA),  
 1 akciová spoločnosť v zakladateľskej pôsobnosti MZVEZ SR (SSDZ, a.s.). 
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Účtovný pohľad na stav konsolidovaného celku poskytuje Konsolidovaná účtovná závierka za 
rok 2024, ktorú tvorí konsolidovaná súvaha, konsolidovaný výkaz ziskov a strát 
a konsolidované poznámky. 

 
Rozpočtový pohľad na čerpanie prostriedkov štátneho rozpočtu kapitoly Ministerstva 
zahraničných vecí a európskych záležitostí SR v štruktúre záväzných ukazovateľov z pohľadu 
ekonomickej, funkčnej a programovej štruktúry poskytuje Štátny záverečný účet za rok 2024.  
 
Limit príjmov kapitoly MZVEZ SR bol stanovený vo výške 2 000 000 EUR. Celkové plnenie 
bolo v objeme 2 158 367,32 EUR, čo predstavuje 107,92% k schválenému rozpočtu.  

 
Výdavky kapitoly MZVEZ SR boli skutočne čerpané v objeme 188 428 012,20 EUR na 
99,50 % k upravenému rozpočtu. Bežné výdavky boli čerpané vo výške 180 294 881,34 EUR 
(t. j. na 99,59 % k upravenému rozpočtu) a kapitálové výdavky boli čerpané vo výške 
8 133 130,86 EUR, čo z upraveného rozpočtu predstavuje 97,58 %. 

Z porovnania prehľadu celkových výsledkov hospodárenia so schváleným a upraveným 
rozpočtom vyplýva, že kapitola MZVEZ SR dodržala stanovené limity príjmov a výdavkov 
štátneho rozpočtu na rok 2024, ako aj záväzný limit počtu zamestnancov. 
 
Limit zamestnancov MZVEZ SR na rok 2024 bol schválený pre kapitolu v počte 1 205, z toho 
v aparáte ústredného orgánu v počte 1 168 zamestnancov, pre rozpočtovú organizáciu 
SAMRS 21 zamestnancov a pre rozpočtovú organizáciu ÚSŽZ 16 zamestnancov. 

Vývoj konsolidovaného celku je po vecnej stránke určovaný hlavnými úlohami MZVEZ SR, 
ktoré zabezpečuje tvorbu, realizáciu a smerovanie zahraničnej a bezpečnostnej politiky SR, 
primárne v rámci členstva SR v Európskej únii, Organizácii Severoatlantickej zmluvy, 
Organizácii Spojených národov ako aj prostredníctvom vzťahov SR s ostatnými štátmi, 
medzinárodnými, medzivládnymi a mimovládnymi organizáciami. Vývoj konsolidovaného 
celku určuje takisto plnenie úloh vyplývajúcich z bilaterálnej a multilaterálnej spolupráce SR 
s krajinami EU, tretími krajinami a medzinárodnými organizáciami. 
 
Činnosť konsolidovaného celku nemá vplyv na životné prostredie a zamestnanosť. 

 
Po 31. decembri 2024 nenastali žiadne udalosti osobitného významu, ktoré by si vyžadovali 
zverejnenie alebo vykázanie v konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2024 alebo vo 
výročnej správe. 
 
Konsolidovaná účtovná závierka bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania 
všetkých účtovných jednotiek konsolidovaného celku.  
Konsolidovanému celku nevznikli v roku 2024 náklady spojené s oblasťou výskumu a vývoja. 
Schválený rozpočet účelových výdavkov na vedu a výskum, pridelených formou dotácií v 
súlade s „Výnosom o poskytovaní dotácií v pôsobnosti MZVEZ SR“ vo výške 170 000 EUR, 
nebol čerpaný.   
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V roku 2024 nedošlo k nadobúdaniu vlastných akcií. Návrh na rozdelenie zisku z roku 2024 
sa vzťahoval iba na Správu služieb diplomatickému zboru, a. s., ktorý z výsledku 
hospodárenia za rok 2024 vo výške 522 993 EUR odviedol v roku 2024 materskej účtovnej 
jednotke dividendy vo výške 260 000 EUR. 
 
Účtovná jednotka nemá organizačnú zložku v zahraničí. 
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